Историческая справка.

       В 18 веке благочестивый крестьянин с.Павлово Горбатовского уезда Иван Иванович Батенькин во время вечерней молитвы увидел свет, блеснувший как молния в его доме. От испуга он упал и лишился чувств, а когда очнулся, то почувствовал себя тяжелобольным. Во время долгой болезни Иван во сне услышал голос, повелевший ему идти за село Тарку к двум родникам, бьющим из-под горы, напиться родниковой воды и умыться ею, после чего ему обещано было исцеление.

     Батенькин пошел, нашел это место, испил водицы и, умывшись, увидел, что на дне источника песок пришел в движение, вода помутнела, после чего на песке появилось изображение лика Спасителя. 

     Больной испугался, в слезах упал на землю и … почувствовал себя совершенно здоровым. 

    Через месяц исцеленный снова во сне слышит голос, повелевающий ему идти в г.Шую и заказать там иконописцу Иоанну икону «Нерукотворный Образ Спасителя», который он видел на песке, построить у родника часовню и поставить в ней эту икону. Первый же встреченный Батенькиным в Шуе человек и оказался нужным ему иконописцем, причем он уже получил и тоже во сне обо всем этом указание.

    Вернувшись с иконой в Павлово, Батенькин построил возле родников деревянную часовню и поставил в ней принесенную икону, которая имела по 8 вершков в длину и ширину (35Х35 см) и была впоследствии покрыта серебряной с позолотой ризой. Со временем эту часовню заменили новой, сделанной из дуба. Но ее повредил оползень. И в связи с этим в 1816 г. на средства Абабковской помещицы, основательницы женского Николаевского Георгиевского монастыря, Прокофьевой Н.Я. и некоторых павловчан была построена каменная часовня.

     После революции 1917 г. святое место начали разрушать: часовня была стерта с лица земли, источник пытались замуровать, вода же все равно пробивалась из земли.  Но верующие люди все равно не забывали сюда дорогу; а с начала 90-х годов стали регулярно совершаться  крестные ходы. 

   Часовня вновь построена в 2007 г.

